

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 49 (7164)

Среда, 8 марта 1978 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СЕГОДНЯ НАША СТРАНА, ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТМЕЧАЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА.

ШИРОКО РАЗВЕРНУЛОСЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРЕТЬЕГО ГОДА 10-й ПЯТИЛЕТКИ. И В АВАНГАРДЕ ТРУДОВОГО СОСТЯЗАНИЯ ИДУТ ЖЕНЩИНЫ, СВОИМ ОТНОШЕНИЕМ К РАБОТЕ ПОКАЗЫВАЮЩИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СЛАНЦЕВЧАНОК С ДНЕМ 8 МАРТА, ЖЕЛАЕМ БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ.

Горком КПСС.
Исполком городского Совета народных депутатов.
Горком ВЛКСМ.

Хороший старт с начала года взял коллектив комбината строительных материалов. План февраля по выпуску валовой продукции выполнен на 113 процентов, реализации — на 100. Выпущено 1.816 тысяч штук кирпича, что на 256 тысяч штук больше запланированного, а также вместо 1.000 кубических метров железобетонных изделий произведено 1.007. В общем успехе велика доля коллективов, которые возглавляют женщины.

Лучшей признана смена А. И. Смирновой по выпуску кирпича. Здесь производственный план выполнен на 121,9 процента и получено 114 тысяч штук сверхпланового кирпича. Успешно справилась с заданием смена О. В. Чуковой, рабочне которой дали сверх плана 84 тысячи штук кирпича.

В. ПЕРМИНОВА.

Много лет работает на лесокombинате, С. И. Чистякова. Начинала с подсобной рабочей, а сегодня руководит бригадой станочников, которая трудится на одном из ведущих участков производства, ведет заготовку щитов для мебели. Передовая работница, наставник молодежи за безупречный высокопроизводительный труд награждена орденом Трудовой Славы 3-й степени и медалью

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

«За трудовую доблесть». С постоянным перевыполнением норм выработки, высоким качеством изготавливаемой продукции работает дружный, слаженный коллектив, возглавляемый ветераном труда, добрым, отзывчивым человеком Серафимой Ивановной Чистяковой.

В. РОЗОВА.



МАРТА

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ!

68-й раз отмечаем мы сегодня Международный женский день 8 Марта, день интернациональной солидарности тружениц всего мира. И этот праздник как высшая нота гимна славной женщине-матери, женщине-труженице, женщине-борцу за строительство нового коммунистического общества.

Наша современница. Как хорошо мы представляем ее себе! Со дня образования совхоза трудится на животноводческой ферме Кологриво совхоза «Старополюский» Н. А. Иванова. Надежда Андреевна была в числе тех передовых доярок, которые в 1977 году вышли на четырехтысячный рубеж. В третьем году пятилетки она решила надоем в среднем от каждой коровы по 3.800 килограммов молока.

Целый день с людьми начальник строительного участка СУ-322 Татьяна Алексеевна Михайлова. Десятки вопросов приходится ей решать. То кирпича не хватает, то не привозят раствор или строительная нужна кран. И все надо уладить, отрегулировать, чтобы работа не останавливалась, спорилась.

Первую страницу своей трудовой биографии Т. В. Леонова заполнила, кажется, совсем недавно, а сегодня она сама наставник молодежи, возглавляет одну из лучших бригад регенератного завода, обязавшуюся выполнить план трех лет пятилетки к первой

годовщине принятия новой Конституции СССР.

Всю продукцию сдает с первого предъявления швея-мотористка филиала швейного объединения «Маяк» В. А. Макарова. На трудовом календаре ее сегодня — март 1979 года.

Еще когда работала лаборанткой, В. П. Монахова окончила институт. Трудно было работать и учиться, к тому же в то время она уже растила дочку. Сегодня Валентина Павловна работает начальником химического цеха ТЭЦ завода «Сланцы».

Коллективный портрет сланцевчанок можно писать бесконечно. Но суть в том, что наши замечательные женщины, решая сложные задачи развития народного хозяйства страны, полной мерой отдают порученному делу свои способности, знания, опыт. Они — олицетворение нашего времени.

Одним из главных завоеваний Октября было раскрепощение женщины. Шестидесятилетняя история развития социалистического государства показала, а Конституция юридически закрепила это, указав, что «женщина и мужчина имеют в СССР равные права». И доказательство тому — с каждым годом улучшение условий труда и быта женщин, широкие возможности получения образования и гармонического развития личности, плодотворного труда и общественной деятельности, для воспитания детей. Каким бы

трудом ни была занята женщина, она остается женой и матерью. И, конечно, это не просто — совмещать активное участие женщин в жизни общества с обязанностями в семье. Но наши женщины вдохновенно трудятся над осуществлением задач, поставленных XXV съездом КПСС. В развернувшемся социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, качества работы они показывают образцы высокопроизводительного труда. В ряду славных тружениц, отмеченных высокими правительственными наградами, рабочая совхоза «Аврора» Ф. И. Александрова, продавец райпотребсоюза А. С. Егорова, аппаратчица угледобычи шахты «Ленинградская» З. И. Михеева, доярка совхоза «Родина» Е. Я. Андреева, машинист конвейера шахты № 3 Р. М. Мишина, почтальон Г. А. Евсеева, дозировщица цемзавода А. К. Попайло, водитель СПОГАТ Н. Я. Куликова и многие другие.

Активное участие принимают женщины в общественно-политической жизни города и района, возглавляют партийные, профсоюзные, комсомольские организации, являются лекторами, пропагандистами, депутатами.

Сегодня мы отмечаем первый весенний праздник — Международный женский день. Сегодня мы говорим дорогим нашим труженицам теплые слова благодарности, уважения, признательности. Низкий поклон вам, дорогие подруги Мира и счастья!



Восемь лет работает в линейно-техническом цехе связи районного узла связи инженер радиофикации Людмила Ивановна Федорова. Профессия у нее хлопотная, но очень интересная. На счету Л. И. Федоровой немало рационализаторских предложений. За добросовестный труд, умелый подход к порученному делу, поиски новых путей для улучшения и внедрения новшеств на производстве ее наградили значком «Победитель» социалистического соревнования 1977 года. Людмила Ивановна не только отличный специалист, но и активный участник художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Л. И. Федорова.

Фото Ю. Терентьева.

Посвященное 8 Марта

6 марта состоялось городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.

Собрание вступительным словом открыла секретарь исполкома городского Совета народных депутатов Г. Е. Прокофьева.

С докладом о Дне 8 Марта выступила секретарь горкома КПСС В. П. Ильина.

Песни и стихи, посвященные мамам и бабушкам, исполнили воспитанники детского сада № 11.

Юные участники художественной самодеятельности дали праздничный концерт.



РУКОВОДИТЕЛИ

Лидия Васильевна Гаврилова на регенератном заводе работает более 15 лет. Вначале — машинистом компрессорной, затем перешла в цех резиновой обуви и очень быстро освоила профессию прессовщика-вулканизатора. Нормы выполняла на 125—130 процентов при хорошем качестве. Предоставлялось ей право участвовать в конкурсах мастерства ведущих профессий, она занимала классные места. Л. В. Гаврилова активна в общественной жизни цеха и завода, обладает организаторскими способностями. Не ошиблись, когда ей предложили возглавить смену. С тех пор прошло почти пять лет, и коллектив смены постоянно лидирует в социалистическом

соревновании. В прошлом году смена коммуниста Л. В. Гавриловой 6 раз занимала первые места среди смен формового участка.

Лидия Васильевна — наставник и воспитала немало хороших производственников. В результате здесь и социалистические обязательства на 1978 год у многих рабочих повышенные. Во время обсуждения Письма ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ прессовщицы Л. А. Родионова, К. Е. Кириллова (профгруппы смены) пересмотрели в сторону увеличения ранее принятые обязательства. Сейчас Л. А. Родионова работает уже в счет июля 1978 года, Т. И. Никифорова — в счет мая, В. М. Чинова, С. Л. Ворошко — в счет июня. В смене нет невыполняющих норм выработки.

Но бесперебойная работа прессовщиков зависит и от ритмичного поступления резиновых деталей. Значит, должна быть четкая связь с заготовительным участком резиновых деталей. На заготовительном участке работает не менее ответственный, трудолюбивый бригадир Валентина Александровна Данилова. Два руководителя действуют очень согласованно. В. А. Данилова следит, чтобы вырубались именно те резиновые детали, которые в первую очередь нужны для работы прессовщиков. Она сама проидет по участку, запишет, кому что нужно.

Л. В. Гаврилова и В. А. Данилова — ударники коммунистического труда и отношение у них к порученному делу тоже коммунистическое. За это им уважение и почет в коллективе цеха.

Л. ЛЕШКИНА,
председатель комитета профсоюза цеха резиновой обуви регенератного завода.

НА СНИМКАХ: Л. В. Гаврилова (вверху справа); В. А. Данилова.



БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Женщины нашей страны всегда шли в передовых отрядах борцов за народное счастье. Победа Великой Октябрьской социалистической революции принесла трудящейся женщине освобождение и дала ей равные права с мужчиной.

Через огонь гражданской войны, трудности пятилеток, битвы с фашизмом прошла свой путь советская женщина. До сих пор весь мир удивляется ее мужеству, героизму и подвигам в годы Великой Отечественной войны. За боевые и трудовые заслуги родина наградила в дни Великой Отечественной войны сотни тысяч советских женщин орденами и медалями. 77 из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В нашем районе и городе живет много женщин — бывших воинов, которые в дни войны проявляли мужество и героизм, сейчас продолжают добросовестно трудиться. О. М. Колотилина в дни войны была медсестрой, сейчас работает на заводе «Сланцы». За мужество и отвагу в спасении людей в годы

войны награждена орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги» и другими.

В этом же боевом строю находилась И. В. Хинина, бывшая старшая медсестра приемного покоя эвакогоспиталя. Она и сейчас работает медсестрой приемного покоя в филиале центральной районной больницы. В годы войны награждена орденом Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда».

Нелегкий боевой путь прошла по дорогам войны К. И. Жильцова, рабочая пожарно-химической станции механизированного лесхоза. В годы войны работала медсестрой фронтального эвакогоспиталя, отмечена правительственными наградами.

Большинство участниц Великой Отечественной войны хорошо сочетают свою основную работу с общественными делами и с любовью их выполняют. Заместитель начальника по госстатистике А. Н. Федотова избрана предсе-

дательницей комитета профсоюза работников госучреждений, секретарем первичной организации ветеранов войны горисполкома. В числе активных общественниц на заводе «Сланцы» считается Е. И. Урода, нормировщик отдела труда и зарплаты. В дни войны Е. И. Урода находилась в боевых порядках частей и подразделений 1 и 2-й армий Войска польского, награждена за отвагу и мужество на поле боя польской серебряной медалью.

В. М. Соколова недавно ушла на заслуженный отдых, много помогает районному совету ветеранов в его работе. Бухгалтер расчетного отдела ПМК-102 А. С. Абрамова — бессменный секретарь первичной организации ветеранов войны. За боевые действия она отмечена правительственными наградами.

Районный совет ветеранов войны поздравляет всех женщин — участниц Отечественной войны, желает им большого человеческого счастья, здоровья, успехов в труде и общественной работе.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
председатель районного совета ветеранов войны.

шины, то постепенно это число дошло до 11. Сложнее и разветвленное становятся газовые сети города, увеличивается количество установленных плит и колонок. С 1969 года начинается интенсивная газификация на селе, которая в настоящее время охватывает 83 процента сельских жителей.

труда. Если в 1955 году в городе было газифицировано всего 95 квартир, то на 1 января 1978 года это число дошло (в городе и районе) до 14.207. Значительно улучшилась профилактическая работа, вошли в систему осмотры и ревизия подземных газопроводов, которых у нас 70 километров...

Не забывает Мария Ивановна и про совершенствование своих профессиональных знаний. Заочно учится в инженерно-строительном институте и успешно заканчивает его. Дипломное сочинение на тему «Газоснабжение города в 500.000 жителей» защищено с оценкой «отлично». Много дают и курсы повышения квалификации. Но трудности и проблемы были и будут.

Первая проблема — транспорт. Мария Ивановна говорит не задумываясь, как о наболевшем. — Не хватает машин, запчастей. Баллонный газ-то возим из Ленинграда, да развозим по деревням. В подземных сетях порядок надо наводить. Хватает, коротко говоря, забот.

Неразрывно с делами производственными Мария Ивановна ведет большую общественную работу. В прошлый созыв была избрана депутатом горсовета. Тогда же на городской партийной конференции избрали ее председателем ревизионной комиссии Сланцевской организации КПСС. А это — тщательные проверки правильности взимания членских взносов, проверки жалоб, поступающих в горком партии и многое другое. Да и на своих партийных собраниях выступать приходится каждый раз. Много времени отнимает подготовка к занятиям в школе основ марксизма-ленинизма, которой руководит М. И. Михайлова в тресте. И спорту надо уделить внимание, принять участие вместе с трестовской командой лыжников в городских соревнованиях.

Управляющая трестом полна творческих задумок. Главное, по ее мнению, сейчас строительство базы газового хозяйства в районе консервного завода. Типовой проект есть. И эти усилия не остаются без внимания: коллектив треста является неоднократным победителем социалистического соревнования областного управления газового хозяйства, награжден многими Почетными грамотами.

Д. ШЕВЧУК.

УПРАВЛЯЮЩАЯ ТРЕСТОМ

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

В 1970 году в трест приходит на должность главного инженера энергичный, знающий свое дело специалист Е. И. Пискунов. И как-то сразу он нашел общий язык с М. И. Михайловой. И это деловое содружество положительно влияет на весь коллектив. Руководители всегда на глазах, на них равняются, ждут взаимного понимания и участия. А между управляющей и главным инженером никогда не было серьезных трений и конфликтов. С большой теплотой Евгений Иванович отзывается о своем «шефе», о ее неиссякаемой энергии и целеустремленности. Именно по инициативе Марии Ивановны была сделана пристройка к зданию треста, организован пункт обмена газовых баллонов, ликвидирована текучесть кадров.

Мария Ивановна, — рассказывает Е. И. Пискунов, — знает всех наших работников (а их у нас более ста) по именам и отчествам. Приветлива и внимательна к каждому. С людьми беседует и как-то сразу располагает к себе своей улыбкой, вежливостью. Утром, прежде чем зайти в свой кабинет, обязательно забежит на пункт обмена баллонов, в диспетчерскую службу, поинтересуется делами. Да и по работе сама старается не решать что-то одиночно, всегда соберет мастеров, руководителей служб, посоветуется. И для посетителей двери ее кабинета открыты: что надо, пожалуйста, поговорит, разъяснит. И все это сказывается на результатах

ДАРЯТ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

На заводе «Сланцы» цехом красоты и хорошего настроения называют тепличное хозяйство. Общая площадь двух теплиц — около 1.000 квадратных метров. Благодаря заботливому, умелым рукам чародей природы — бригадира садоводов А. И. Александровой, работниц К. И. Ивановой, Т. И. Селецкой, Г. И. Ясевич и других труженников завода получают радость и красоту. Эти жен-

щины — творцы хорошего настроения людей, особенно зимой. Выращенные в теплицах цветы можно встретить на торжественных заседаниях в заводском Дворце культуры, в шахтерских клубах, на свадьбах и новосельях.

В оранжерее всегда поддерживается постоянная температура — будь за окнами зима, стужа, дождь или яркое солнце, много света, нормальная влажность воз-

духа. Здесь все радует глаз: сочная зелень, множество цветов в глиняных горшочках и прямо в грунте. Преобладают торжественно-важные каллы. Букет нежных калл — настоящее украшение любого торжества. Анна Ивановна Александрова с гордостью говорит, что работники цветочного хозяйства завода стараются обеспечить цветами не только химиков, но и многих других жителей нашего города.

А. ФИГУРИН,
рабкор.



Ирина Сиваева (слева) и Марина Потапова в этом году дважды выпускники. В скором будущем им предстоит держать экзамен по программе средней школы и художественной. Со многими работами юных художниц сланцевчане знакомы по районным выставкам. Ирину Сиваеву еще в восьмом классе, когда образовалась комсомольная группа, одноклассники избрали комсоргом. Ирина — инициатор многих интересных дел в классе и к тому же отлично учится.



ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Первый учитель! Во многом от его умения и мастерства, от первого знакомства со школой зависит, какими вырастут наши дети.

Мы, учителя-предметники, радуемся предстоящей встрече с выпуском младшеклассников, подготовленным Г. Г. Коцур. Девятнадцать лет отдаст сердце детям Галина Геннадьевна. Все время учебы в ее классе для ребят выливается в серьезную и творческую игру, радостный и неутомимый труд. 45 минут урока пролетают как одно мгновение. Иногда даже удивляешься энергии этого человека, педагогическому мастерству, умению вести мысли ребенка в заданном на-

правлении, логическим рассуждениям учащихся.

Галина Геннадьевна Коцур — коммунист. Входит в состав партийного бюро нашей школьной организации. Любое поручение выполняет добросовестно. Так, например, вот уже два года занимается Г. Г. Коцур подпиской на периодическую печать. И школа по результатам подписки названа в числе первых. Чуткая, добросовестная, требовательная к себе и окружающим, Галина Геннадьевна завоевала уважение и авторитет среди коллег, родителей учеников.

За творческий, добросовестный труд Г. Г. Коцур награждена знаком «Отличник народного просвещения».

В. МУРАШКИНА,
преподаватель школы № 5.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Коцур.

Фото Ю. Терентьева.



КАЖДОМУ НУЖЕН СТАРШИЙ ДРУГ

Я уважаю своего воспитателя за то, что она относится к нам как родная мать. Когда я пришел сюда в пятый классе, Серафима Ивановна встретила меня хорошо, и тогда пропал весь испуг к интернату. Она бывает и строгой, но это случается не часто. «Ну, вот молодец», — скажет шутя, когда получишь «двойку», и сразу хочется исправить плохую оценку. А доброты у нее через край. Иногда срываюсь я, не прихожу в школу, а она со мной как мама: и так и сяк, будто с маленьким нянчится. И не хочет Серафима Ивановна, чтобы мы были невнимательными и грубыми с другими. Желаю ей хорошего здоровья.

Сергей Дубовец, ученик 7-го класса школы-интерната.

Дверь «Воспитательской» почти не закрывалась. Седьмому классу нужна была Серафима Ивановна Шаропова.

— Серафима Ивановна, можно мы погуляем возле дома?

— Серафима Ивановна, мы уже рубашки замочили. Когда стирать будем?

Ученики готовились к вечеру, посвященному женскому дню. Девочки решили выстирать рубашки на праздник белые рубашки. Могли бы сделать это и сами, но лучше, если рядом будет Серафима Ивановна. Она всем нужна, каждому из своих 38 учеников.

Воспитатель не ведет уроки. Но почти все время рядом: проверяет домашнее задание, проводит классные часы, беседует, разбирает происшествия, наказывает и одобряет. Воспитатель воспитывает. Невольно хочется провести аналогию: Серафима Ивановна для оторванных от родного дома детей как мать. Легко это сделать и потому, что почти все семиклассники в небольших сочинениях «Что мне нравится в воспитателе» так и писали: «она нам как родная мать».

Заслужить эти слова не просто, теплоты требует каждый. Пройдет по коридору воспитательница, обязательно кто-нибудь в сторонку ответит: «Серафима Ивановна, поговорите со мной». Часто целыми группами приходят открывничать. У всех уже есть излюбленные места для личных бесед. С девочками, например, секретничают в «мойке». В общежитии друг с другом царит принцип честности и доверия. Когда болела, от телефона ребята не отходили: «Можно мы к вам домой придем?».

Серафима Ивановна знает обо всех буквально все. Даже то, кому кто нравится и почему. Трудный возраст наступает у ребят, и проблема «мальчишки — девчонки» решается вот тут в секретных уголках. Многое и маме не расскажешь, а ей можно. Хорошо, когда рядом есть старший друг.

Девочки старательно выводили буквы, мальчики закрывали исписанные листки от друзей — класс писал о своей воспитательнице. Трудно им еще выразить на бумаге все свои чувства и привязанность. Но в детских сочинениях, может быть, не очень логичных, сквозила радость: у них есть

Серафима Ивановна. «С первой минуты она мне показалась доброй и какой-то особенной... Сколько раз мы удивлялись: откуда она угадывает наши мысли?.. Однажды мне попало от нее и, думаю, за дело... Когда она в классе, с ней всегда хорошо... Вчера у нас был праздник, и она была очень красивая и веселая». Это все слова любви.

Серафима Ивановна и ее воспитанники знают друг друга уже четвертый год. Четвертый год несет она в себе груз нелегкой биографии каждого, страдает и радуется с каждым, улавливает и понимает порывы детских душ. В интернате живут и учатся скорее не «трудные» дети, а дети «трудных» родителей. Стыд, неловкость, жалость к несклеившейся жизни старших у них значительно острее, чем у родителей. Малейшее проявление внимания воспринимается детьми как большое благо.

— Зайдет в интернат мама — на шею виснут. В благополучной семье матери так много детской ласки не достается. В наших ребятах много доброты, — говорит С. И. Шаропова.

Но не каждая мать ценит это. Не раз приходилось Серафиме Ивановне, особенно часто после каникул и выходных, ходить по домам, даже ездить в другие города, беседовать с родителями, убеждать, чуть ли не силой забирать учеников из дома.

Больно понимать воспитательнице — сколько бы не ушло времени на заботы о многочисленной школьной семье, как бы долго не засиживалась, а материнской ласки не хватает. Серафиме Ивановне, проработавшей в школе более тридцати лет, помогает та черта ее характера, которую больше всего ценят в ней дети...

Вечером сидели все вместе, в кружке. Разговаривали. Знакомились с новеньким — Лней Ставровым. Был один из часов доверия. Мальчик сразу же принял атмосферу искренности: «А я по лицу и улыбке могу определить характер человека. Хотите, Серафима Ивановна, скажу какая вы?.. Строгая, но справедливая». «Здорово, — протянул кто-то из ребят. — Только пришел и сразу понял нашу Серафиму Ивановну».

В. МИХАЙЛОВА.

В Сланцевском индустриальном техникуме недавно прошла защита дипломных проектов. В числе 80 выпускников — 24 девушки. Из них дипломы с отличием получили техник-электрик Светлана Белякова, строители Елена Борисова, Алла Хиргий.

НА СНИМКЕ: комсомолка А. Хиргий во время защиты дипломного проекта.

Фото Ю. Терентьева.

ПЕСНЯ. С ней приходят к человеку отдых и воспоминания, радость и наслаждение. Когда-то услышанная мелодия, бывает, долго не покидает человека, продолжает звучать в нем. И он еще не в состоянии иногда понять, какими силами она завладела им; наполнила душу. Это, ее чудесное, таинственное свойство, и связало на долгие годы П. Ф. Минину с песней.

Двадцать восемь лет назад, пятнадцатилетней девочкой пришла она в хор русской песни Дома культуры горняков.

— Мала еще петь во взрослом коллективе, — сказали ей тогда. — Однако, видя огромное желание заниматься, обнаружив хорошие вокальные данные, приняли ее. И не пожалели.

Планна Филипповна стала душой коллектива, одной из лучших участниц его. Прекрасно поставленный голос, слух, тонкое чувство настроения песни способствуют ей в быстром разучивании своей партии, освоении программы, стоящей перед участниками хорового самодеятельного коллектива.

Отмечают в Планне Филипповне прилежание, чувство дружбы. Мать, хозяйка, работница центральной районной больницы. Казалось бы, дел хватает. Но Планна Филипповна разве только по очень уважительной причине пропустит репетицию, не задумываясь согласится на любую поездку с концертом, будь то на село или в Ленинград, Эстонию или любой город Ленинградской области. Дома принимают ее, потому что все дружат с песней, всех она научила любить ее. А с мужем познакомилась когда-то в этом же хо-

ре. Другой раз время репетиции хор был как можно в большем составе.

— Другой раз сам удивляешься, — говорит художественный руководитель Дома культуры горняков А. Н. Ефремова, — как люди идут

— Мама, иди на занятие, а мы все сами сделаем, — скажут дети. Сейчас дочь и сын, считаю, взрослые.

ЖИЗНЬ С ПЕСНЕЙ

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

А бывало, когда они были на репетиции, которые требуют большой воли, терпения, энергии. Планна Филипповна брала их с собой на репетиции, в данном случае этому можно найти одно объяснение — влечет их любовь к песне, желание петь.

Для П. Ф. Мининной петь в хоре — это исполнить песню так, чтобы задушевная лирическая — тревожила сердце, патриотическая — наполняла его чувством гордости, шуточная — развеселила. Умение петь в хоре проявляется у П. Ф. Мининной в умении держать партию, чтобы не фальшивить, одновременно научиться слушать, как поют другие, чувствовать слитность голосов, самой приложить к этому усилия, старания.

Как у участницы художественной самодеятельности есть у Планны Филипповны и мечта: «...чтобы хор наш был большой, чтобы к нам приходили люди. Иногда приглашаешь, а тебе говорят: «Пустое это занятие». Это так понимает только тот, кто не знаком с тем приятным ощущением, когда песню слушают и люди старшего поколения, и молодежь, когда в зале раздаются громкие аплодисменты, когда лицо успешно выступление, когда чувствуешь себя в неразрывной связи с песней».

Если сравнить мастерство хора с предыдущими годами, то нельзя не отметить, что и поем мы более грамотно, и с более глубокими требованиями, оценкой подходим к себе, и ответственность повышается за коллектив, — говорит П. Ф. Минина.

Не ту ли ответственность имела Планна Филипповна в виду, которая, как чувство высокого коллективизма, живет в ней. Недавно хор выступал в Кузьмоллово. Но так получилось, что некоторые, не побывав на репетиции, не знали об этой поездке. Руководители хор решили оповестить этих участников. И какое было удивление, когда выяснилось, что П. Ф. Минина уже побеспокоилась, чтобы

В. КАРАСЕВА.



Бригада ремонтно-механического цеха завода «Сланцы», в которой работают Галина Георгиева, Алла Блауне и Лидия Екимова (слева направо), по итогам социалистического соревнования в 1977

году признана лучшим коллективом. Наш фотокорреспондент Ю. Терентьев сфотографировал девушек во время подготовки к праздничному концерту, посвященному 8 Марта.

